



Crna Gora  
VLADA CRNE GORE  
Ministarstvo za ljudska  
i manjinska prava  
Br. 01-492/13  
Podgorica, 07.03.2013.god.

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	11 03 20 13 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-8/12-2/14
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**Odbor za rodnu ravnopravnost**  
*n/r Predsjednice, g-đe Nade Drobnjak*

Za sjednicu »Ženskog parlamenta«, 08. marta 2013. godine, gospođa Maja Raičević, Izvršna direktorica Centra za ženska prava, postavila je sljedeće

**PITANJE**

Komiteo Ujedinjenih nacija za zabranu diskriminacije žena (UN CEDAW Komitet) je u novembru 2011. godine, Vladi Crne Gore dostavio preporuke koje je Vlada dužna da ispuni u roku od dvije godine tj. do novembra 2013. godine.

Koje od ovih preporuka Vlada Crne Gore nije ispunila, koji su razlozi za to i da li će ih ispuniti u navedenom roku?

U vezi sa postavljenim pitanjem, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava daje sljedeći

**O d g v o r**

Prilikom razmatranja Inicijalnog izvještaja Crne Gore o primjeni Konvencije o eliminaciji svih oblika diskriminacije žena (CEDAW) 2011. godine, Komitet za eliminaciju diskriminacije žena je donio zaključne komentare i preporuke. I pored činjenice da je Komitet pozdravio usvajanje niza propisa iz dve oblasti i uspostavljanje institucionalnih mjera i politika, istakao je zabrinutost u pogledu implementacije pojedinih članova Konvencije. Država Crna Gora je dužna da dostavi Komitetu informacije o implementaciji preporuka koje se odnose na paragrafe 19 do 23, u odnosu na sledeće oblasti: nasilje nad ženama, trgovina ljudima i učestvovanje u političkom i javnom životu.

Kada je u pitanju oblast nasilja nad ženama, preporuke se u najvećoj mjeri kontinuirano sprovode, naročito kada je u pitanju gonjenje počinitelaca, izricanje zaštitnih mjera, obuka profesionalaca u policiji, centrima za socijalni rad, pravosuđu, kao i prikupljanje podataka i sprovođenje istraživanja o nasilju nad ženama. Predmeti nasilja u porodici se kod nadležnih organa rješavaju po principu prioriteta. Takođe, Vlada i lokalne uprave ulažu napore na obezbjeđivanju podrške nevladinim organizacijama koje vode skloništa za žrtve porodičnog nasilja. Kada je u pitanju izmjena zakonodavstva, napominjem da je u radnom tekstu Zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika proširen obim mjera bezbjednosti u cilju zaštite žrtve, i to: zabrana približavanja,

udaljenje iz stana ili drugog prostora za stanovanje, i predviđeno gonjenje ex officio za silovanje izvršeno u braku. Podzakonski akti prevideni Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici su donešeni izuzev Pravilnika o psiho-socijalnom tretmanu, kojim će se urediti način sprovođenja zaštitne mjere obaveznog psihosocijalnog tretmana počinioca nasilja, za koji je nadležno Ministarstvo rada i socijalnog staranja u saradnji sa Ministarstvom zdravlja i drugim resorima. Takođe, Zakon o potvrđivanju Konvencije Savjeta Evrope o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici je usvojen prije nekoliko dana u Skupštini. Naravno da i pored napora institucija i nevladinih organizacija na suzbijanju nasilja u porodici i dalje treba intenzivnije raditi kako bi žrtve nasilja dobile punu i koordiniranu zaštitu.

Preporuke iz oblasti trgovine ljudima su u potpunosti inkorporirane u novu Strategiju za borbu protiv trgovine ljudima 2012-2018. godina i prateći Akcioni plan, koji je Vlada usvojila 13. septembra 2012. godine. U novoj strategiji jasno se definišu ciljevi, mjere i aktivnosti usmjereni na ranu identifikaciju žrtava trgovine ljudima među osjetljivim kategorijama, posebno ženama i djecom. Takođe, Strategijom se predviđaju mjere usmjerene na samoidentifikaciju među ranjivim kategorijama društva. U dijelu obezbjeđivanje intezivne saradnje državnih institucija sa organizacijama civilnog društva u toku su pripremne aktivnosti na raspisivanju konkursa za izbor NVO koja će učestvovati u radu Radne grupe za praćenje implementacije Startegije. Saradnja sa NVO je definisana i Sporazumom o saradnji koji je potpisan između državnih organa i 3 NVO, a ove godine planirano je potpisivanje revidiranog Sporazuma kojim je saradnja proširena na veći broj NVO. Ministarstvo unutrašnjih poslova preko budžetskog programa Kancelarije za borbu protiv trgovine ljudima u kontinuitetu obezbjeđuje sredstva za sprovođenje programa podrške žrtvama trgovine ljudima. Vlada u potpunosti finansira Sklonište za potencijalne i žrtve trgovine ljudima/djecom, u kom je trenutno samo jedna osoba. Predmeti trgovine ljudima se kod nadležnih istražnih i sudskih organa rješavaju po principu prioriteta.

U odnosu na učešće žena u političkom i javnom životu Crne Gore potrebno je naglasiti da je uvođenje kvote u Zakon o izboru odbornika i poslanika doveo do povećanja učešća žena u Skupštini, pa sada taj procenat iznosi 17,2%, što je najveći postotak žena u Skupštini Crne Gore do sada. Takođe, u Vladi je sada tri ministarke od 16 ministara što je 18,7%. Takođe, žene se nalaze na mjestima pomoćnika ministara sa oko 40%. Međutim, to nije dovoljno da bi se obezbijedila balansirana zastupljenost žena i muškaraca u javnom i političkom životu. U tom smislu, poštujući Zakon o rodnoj ravnopravnosti, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava je podsjetilo sve državne organe na obavezu iz Konvencije i Zakona i u skladu sa povratnim informacijama od resora pripremiće informaciju za Vladu sa jasnim mjerama kako unaprijediti stanje u ovoj oblasti. Dakle, kada je u pitanju ravnomjerno učešće žena i muškaraca u političkom i javnom životu moramo priznati da preporuke nijesu u potpunosti sprovedene i da treba da uložimo dodatne napore da bi ispoštovali zakonske obaveze. Mjere za implementaciju preporuka su sadržane u novom Planu aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti 2013-2017, koji je Vlada usvojila u januaru 2013. godine.

S poštovanjem,



Ministar  
Dr Suad Numanović